

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年1月 星期五
农历癸巳年十二月初三
初五小寒

天气：多云；西到西北风4级；
20℃—5℃；昨日市区空气质量：良

今日16版
(A12版 B4版)
总第14021期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

质量强市 质“亮”全国 宁波成为首批全国质量强市示范城市

本报讯(记者张燕 通讯员郑磊) 我市历时两年创建的“全国质量强市示范城市”终于开花结果。记者昨日从市质监局获悉，宁波市被国家质检总局命名为“全国质量强市示范城市”，在全国25个争创城市中首批获命名。

近年来，市委、市政府把提升质量和效益作为推进经济发展方式转变、推动宁波科学发展、率先发展的重大引擎，在国内率先创立政府“议质”制度，把质量发展目标和要求纳入全市经济社会发展核心内容、城市发展总体规划、政府工作重点和党政班子绩效考核，并对质量安全实行一票否决制。2012年，我市被国家质检总局批准为

首批“全国质量强市示范城市”争创城市。围绕产品、工程、服务、环境四大领域，强力推进质量强市建设。目前，市、县两级普遍建立了质量强市经费保障机制，每年新增质量强市建设专项经费2500多万元。市政府还专门投资10亿元建设“十大公共技术服务平台”，形成了5000多项产品或参数的质量检验能力，并在优势产业集聚区建立了塑料机械等5个国家质检中心，拥有市级以上重点实验室50个。质量强市建设让广大企业得到了“质量红利”。目前，全市已有157家企业建立了“总经理质量奖”等质量奖励

制度，有103家企业设立了“首席质量官”，87家企业建立了完善的质量损失率等质量统计分析制度，市以上名牌企业全部建立质量工程师持证上岗、质量诚信等制度。最近，雅戈尔集团因全面的质量管控获得首届中国质量奖提名奖，成为全国服装行业唯一获此殊荣的企业。

质量安全事关民生。全市重点乡镇已设立质量安全监管站(所)33个，组建了“质量代表”、“质量协管员”、“质量志愿者”队伍，建立健全质量举报投诉奖励制度，构建大监管平台，确保质量强市建设“遍布全市每一寸土地”。

中心城区禁燃区全面建成

三年行动交出满意答卷 每年减少煤耗约50万吨，减排二氧化硫6000多吨、烟尘11000吨



本报(记者曹爱方 通讯员陈晓众) 去年年底，鄞州军欣纸制品厂、鄞州祥和染整厂等12家企业的16台燃煤锅炉完成了淘汰改造，这是中心城区最后一批淘汰改造的燃煤锅炉。市环保局昨日宣布：历时三年的宁波中心城区“禁燃区”建设任务全面完成。

2011年4月8日，在禁止销售使用高

污染燃料区建设工作推进会上，市政府向全市人民郑重承诺：“用三年时间，到2013年年底，淘汰、改造宁波绕城高速公路以内和镇海、北仑部分区域内的除热电联产外的所有燃煤锅炉。”这是市政府回应群众关切的一项民心工程，也是我市改善空气质量、推进生态文明建设的一项重要举措。随后，市政府通过增加划定禁燃区的方式，使得禁燃区建设延伸到了各县、市、镇、村。

三年来，在市政府的统一部署下，各区政府和各部门上下一心、密切配合，燃气、热力等公司协同配合、合力推进，分三期推进中心城区“禁燃区”建设。市环保局将开展禁燃区建设、淘汰高污染燃料使用设备任务列入有

关区、县(市)年度生态市建设工作任务书，并采取了淘汰关停一批、搬迁外移一批、转型升级一批的措施，以禁燃区建设为手段倒逼区域内企业实现产业转型升级，淘汰了一批印染、造纸、铸造等以能源消耗为主的高污染行业。中心城区新建热网管线28.7公里，另有294台燃煤、燃油锅炉实现了天然气改造。对确实无法接入集中供热、天然气管道的小吨位锅炉，则采用了电锅炉或瓶装站供气的方式加以替代。

通过三年努力，市政府不折不扣地向人民群众交出了一份禁燃区建设的满意答卷。据统计，全市共计淘汰、改造燃煤锅炉(窑)1294台，比原计划超额完成484台。其中，中

心城区禁燃区累计淘汰、改造燃煤锅炉(窑)810台。江北、北仑等地自我加压，中心城区禁燃区范围比最初划定时有所扩大，总面积约为540平方公里。与此同时，余姚市、慈溪市城区的“禁燃区”也已全面建成。按计划，其他县(市)的“禁燃区”将在2015年年底全面完成。届时，全市预计累计淘汰、改造燃煤锅炉在1500台以上。

据测算，通过这些燃煤锅炉的淘汰和改造，宁波中心城区每年减少煤炭消耗量约50万吨，减排二氧化硫6000多吨，减排烟尘11000吨，同时解决了一大批因燃煤锅炉引起的群众信访问题，促进了全市空气质量的改善。

(相关报道见A6、7版)

我市大气重污染应急预案出炉

- 宁波市区未来1天AQI日均值高于200即启动应急预案
- 预警级别由轻至重分为III、II、I级，对应黄橙红三色
- 中小学幼儿园III级、II级时停止室外活动，I级时停课
- 机关和企事业单位公务用车II级时停驶30%，I级时停驶50%

本报(记者周骥) 昨天下午，市政府常务会议审议通过《宁波市大气重污染应急预案(试行)》，将于近日正式实施。经监测预测，宁波市区未来1天空气质量指数(AQI)日均值超过200即启动应急预案。预案将大气重污染预警级别由轻至重分为III级、II级、I级，分别用黄色、橙色、红色标示。该预案适用范围为宁波市区，包括市六区和宁波保税区、大榭开发区、国家高新区、东钱湖旅游度假区，明确了市大气应急指挥部成员单位的主要职责。

根据环境保护部有关技术规定，并结合我市实际，按照环境空气质量预测结果、空气污染程度、大气重污染持续时间及影响范围，预案对预警级别的标准作出了明确划分。【下转A4版】



求解社会和谐的“最大公约数” 市政协加强团结联谊促进社会和谐

喜迎市两会

本报(记者吴向正) 近日，市政协举行座谈会，向市各民主党派和工商联负责人征求对做好政协工作的意见和建议。大家齐聚一堂、畅所欲言，会场洋溢着团结、民主、和谐的气氛。市政协自十四届二次会议以来，进一步探索加强与改进团结联谊工作新途径，坚持求解社会和谐的“最大公约数”，取得了新的成效。

市政协坚持把团结联谊工作作为人民政协的一项重要工作。既尊重多数人的共同利益，又照顾少数人的局部利益，使团结联谊工作在协调关系、化解

矛盾、凝心聚力等方面的独特作用得到了进一步的发挥。

市政协进一步加强同各党派团体和无党派人士的合作共事。坚持联系走访民主党派、工商联和委员制度，及时沟通情况，主动征求意见。重视发挥各民主党派、工商联和无党派人士的骨干作用，有计划地邀请他们参加政协组织的各项活动，积极鼓励议政建言，为他们更好地发挥作用创造条件。

做好政协民族宗教和港澳侨务工作。开展创建和谐寺观教堂建设活动专题视察，配合市政协进行“社区民族工作”专题调研。密切与港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞的联系交往，组织港澳委员和港澳侨务顾问学习考察，重

视支持他们维护港澳地区长期繁荣稳定发挥积极作用。

发挥文史工作和联谊团体的作用。编印出版《严信厚及其家族》、《宁波当代诗词选》等专辑，配合全国政协开展《宁波对外开放30年》“三亲”史料征集，聘请19位热心文史工作者担任特约文史研究员，进一步充实了文史研究的力量。注重发挥市政协之友联谊会、诗社、书画院和艺术团联谊作用，组织宁波市政协书画作品巡回展等活动，积极营造文化联谊氛围。

多渠道开展各类团结联谊活动。市政协领导和相关专委会负责人积极参加宁波海外联谊会新春团拜会、世界宁波华侨华人青年大会等活动，为宣传宁波、促进发展作出了贡献。

大气治污再打“组合拳”

卢子跃主持召开市政府常务会议

■ 大气重污染应急预案(试行)即将实施
■ 加快淘汰占保有量9.3%、污染量50%以上的黄标车

本报(记者周骥) 昨天是2014年首个工作日，宁波再度打出治理大气污染“组合拳”。代市长卢子跃主持召开市政府第38次常务会议，审议通过《宁波市大气重污染应急预案(试行)》、《宁波市加快淘汰黄标车淘汰工作实施方案》、《宁波市鼓励黄标车提前淘汰政府奖励补贴实施办法》等。

会议强调，大气环境质量是当前人民群众最关切的问题之一，各地各部门要各司其职、各负其责，抓紧制定相应的具体行动方案，在试行中不断健全完善预案，做到反应快、措施实、见成效。要加强宣传、普及知识，使市民详细了解各项应急举措，知道在什么情况下能做什么该做什么，以便安排好自己的生活。

机动车尾气是我市大气污染三大内源之一。全市目前有黄标车11.5万辆，占汽车保有量的9.3%，而污染物排放量却占汽车排放总量的50%以上。会议要求加大黄标车淘汰力度，落实属地管理责任，强化部门分工协作，加强政策鼓励引导，确保完成目

标任务。

会议在审议《关于深入推进“电商换市”加快电子商务发展的若干意见》时指出，要进一步统一思想认识，突出工作重点，强化综合保障，以电子商务作为加快城市经济发展的重要抓手，推动宁波经济转型升级。

会议在审议《关于改革完善宁波市食品药品监管体制的实施意见》时强调，要坚持改革创新，以改革促进监管工作上台阶，始终把人民群众的健康安全放在首位，抓紧部署、紧密衔接、严防疏漏，保障全市人民欢度佳节，不断提升生活品质。

会议审议并原则通过《关于促进小微企业转型升级为规模以上企业的实施意见》、《宁波市政府投资项目监督办法(草案)》、《宁波市政府投资建设工程造价管理办法(草案)》、《关于加快推进第三方支付平台建设发展的若干意见》、《关于宁波市荣誉市民享受礼遇的实施办法》、《关于加强宁波进口商品展示交易中心建设的若干意见》，听取了关于调整市级以上离退休劳动模范荣誉津贴标准、深化征收征管改革的情况汇报。会议还研究了市政府月度重点工作。

中共宁波市委关于认真学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神 全面深化改革再创体制机制新优势的決定

(2013年12月27日中国共产党宁波市第十二届委员会第六次全体会议审议通过)

中共宁波市委十二届六次全体会议，认真学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神，根据中共浙江省委十三届四次全会部署，紧密结合宁波实际，研究讨论了全面深化改革问题，作出如下决定。

一、全面深化改革的总体要求

1. 认真学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神。党的十八届三中全会是在我国进入全面建成小康社会攻坚阶段、改革开放新的关键时期召开的一次具有里程碑意义的会议，全会通过的《决定》是我们党在新的历史起点上全面深

化改革的行动纲领。全市各级党组织要把学习贯彻党的十八届三中全会精神作为当前和今后一个时期一项重要政治任务，深刻领会和准确把握全面深化改革的目标任务、工作重点、实现路径和保障措施，切实把思想和行动统一到中央全会精神上来，把力量凝聚到实现中央确定的全面深化改革各项目标任务上来。

2. 切实增强全面深化改革的自觉性和坚定性。改革开放35年来，我市坚持以解放思想为先导，尊重群众首创，大胆探索创新，坚定不移地推进农村基本经济制度改革、乡镇企业改革、国有企业改革、统筹城乡综合配套改革，扩大对外开放综合配套改革等，形成了体制机制的先发优势，极大

地解放和发展了社会生产力，推动了经济社会持续快速发展，同时也积累了丰富的实践经验。但随着形势的变化，原有体制机制优势和传统发展模式内生动力逐步弱化，全面深化改革、加快转型升级的任务十分紧迫。全市各级党组织和广大党员干部必须牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识，进一步增强改革的信心和勇气，奋力攻克体制机制上的顽瘴痼疾，突破利益固化的藩篱，打破传统路径的依赖，破解群众反映强烈的突出问题，把各项改革不断引向深入。

3. 全面深化改革的指导思想。高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学

习贯彻党的十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，坚持社会主义市场经济改革方向，充分发挥市场配置资源的决定性作用，以推动经济转型升级为重点，以理顺政府与市场的关系为核心，以促进公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，认真落实省委“八八战略”，深入实施“六个加快”战略，全面深化改革经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制和党的建设制度改革，再创新体制机制新优势，为实现“两个基本”目标、建设“四好”示范区提供强大动力和坚强保障。

4. 全面深化改革的目标。按照中央提出的

“完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标，积极推进在宁波的率先探索和实践创新，走出一条具有宁波特点的深化改革之路。制定实施深化改革和经济转型升级发展行动计划，力争经过3年的努力，到2016年，在民营经济创新发展、资源要素配置、政府职能转变、统筹城乡发展、经济转型发展、开放型经济发展、海洋经济提升发展、社会民生保障、社会治理创新、生态环境保护建设等重点领域和关键环节改革上取得明显成效，基本完成本决定提出的改革任务。到2020年，形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，继续保持体制机制的领先优势。【下转A3版】